
Deliberazione Consiglio Comunale – Seduta del   24/6/2015  – Ogg. n. 51   
Reg. Int. n. DC-21-2015   
SURROGA DEL CONSIGLIERE SIGNOR ANDREA COPPO.

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

SEDUTA  PUBBLICA  DI  PRIMA CONVOCAZIONE ORDINARIA 

OGGETTO:     SURROGA DEL CONSIGLIERE SIGNOR ANDREA COPPO.
    L’anno   2015,  addì  24  del  mese  di  giugno,  alle ore 09.55, in Vercelli,  nella sala delle adunanze consiliari,  sita nel Palazzo Civico,  in seguito a convocazione  disposta dal  Presidente del Consiglio con lett. prot.  n. 25636, in data  22.06.2015  e ad avvisi scritti, diramati a tutti i Consiglieri ai sensi di legge, ai Revisori dei Conti ed a partecipazione fatta al Sig. Prefetto si è riunito il Consiglio Comunale.

   Dei  31 Consiglieri in carica:

	BADJI AISSATOU
	GAIETTA MICHELE
	RANDAZZO MAURIZIO

	BARELLI VALERIA
	MARCON TERESA
	RAVIGLIONE PIER GIUSEPPE

	BASSINI REMO
	MARINO GIANNI
	SIMONETTI LUCA

	BRUSCO ADRIANO
	MASSA MARIAPIA
	SIRIANNI CRISTIANO

	CAMPOMINOSI PAOLO
	MATERI MASSIMO
	STECCO ALESSANDRO

	CAPRA DONATELLA
	MONTELEONE ORLANDO
	TORAZZO RENATA

	CARADONNA EMANUELE
	NASO MANUELA
	TOSI GIORDANO

	CATRICALA’ MICHELANGELO
	OPEZZO LORENZINA
	TRADA MARCELLO

	COMETTI MARIO
	PASQUINO STEFANO
	UNIO CATERINA

	===
	PEILA DANIELE
	ZANONI GIANLUCA

	DEMARIA ENRICO
	POLITI CATERINA
	


Sono PRESENTI,  per il presente punto all’Ordine del Giorno,  N.  21  ed il  Sindaco:  N. 22   

Sono ASSENTI,  per il presente punto all’Ordine del Giorno,  i seguenti Consiglieri   (N.  10)

Brusco – Capra – Caradonna - Marino – Materi –  Pasquino – Politi – Stecco – Tosi - Trada.

Sono presenti  i  REVISORI:   ===. 

Sono altresì presenti,  senza diritto di voto,  i seguenti componenti della Giunta Comunale:  

Nulli Rosso – Raineri – Cressano – Montano – Coppo.

Presiede il Consigliere  Michele GAIETTA,  eletto Presidente del Consiglio.

Partecipa il Segretario Generale  Fausto PAVIA.
IL PRESIDENTE
partecipa al  Consiglio che il Sindaco, con decreto n. 15 del 22.06.2015 ha nominato Assessore Comunale il Signor Andrea COPPO;
Fa presente che l’art. 64 comma 2° del D.Lgs 18/8/2000 n. 267 e s.m.i. recita: “qualora un consigliere comunale assuma la carica di assessore nella rispettiva Giunta, cessa dalla carica da Consigliere all’atto di accettazione della nomina ed al suo posto subentra il primo dei noi eletti”;
Rilevato che il Signor  Andrea COPPO, appartenente alla lista n.  2 del Gruppo Consiliare Partito Democratico, ha accettato la nomina ad Assessore Comunale e che, pertanto, si rende necessario provvedere alla surroga;

Dato atto che l’art. 45 del D.Lgs 18/8/2000 n. 267 e s.m.i.  dispone che “il seggio che durante il quinquennio rimanga vacante per qualsiasi causa, anche se sopravvenuta,  è attribuito al candidato che nella medesima lista segue immediatamente l’ultimo eletto”;
Fa rilevare che dal verbale dell’Ufficio Centrale Elettorale alla lista n. 2  avente il contrassegno Partito Democratico risultano assegnati n. 12 Consiglieri e nella graduatoria della stessa lista il candidato che segue l’ultimo proclamato eletto è il Signor Costantino ZAPPINO, nato a nato a Belvedere Marittimo (CS),  il 28.04.197, che ha ottenuto la cifra elettorale individuale  (voti di lista  più voti di preferenza) di voti  6699;
Ai fini della convalida del Signor Costantino ZAPPINO si danno per letti gli articoli del titolo III, capo II, del D.Lgs 18/8/2000 n. 267 e s.m.i., riguardanti le condizioni di ineleggibilità e di incompatibilità alla carica di Consigliere Comunale;
Pertanto, visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica del Segretario Generale, quale Responsabile del Servizio Gestione Segreteria Generale, Organi Istituzionali e Pratiche Legali, di cui all’art. 49 del   D.Lgs 18/8/2000 n. 267 e s.m.i.;

I N V I T A
I Consiglieri Comunali a far presente se il Signor Costantino ZAPPINO versi in cause ostative alla carica di Consigliere Comunale, in sostituzione del Signor Andrea Coppo, dando atto che non vi sono condizioni di ineleggibilità e di incompatibilità alla carica di Consigliere Comunale e, pertanto, a convalidare l’elezione del Consigliere Comunale COSTANTINO ZAPPINO.
Il Presidente, non registrandosi alcuna richiesta di intervento, indice la votazione per la convalida del Signor Costantino ZAPPINO a Consigliere Comunale.
Dato atto che gli interventi sopra riportati sono integralmente contenuti nel refert di registrazione e costituiscono oggetto di trascrizione integrale nel verbale “Approvazione verbali delle adunanze consiliari”, che sarà sottoposto ad approvazione del Consiglio Comunale.

Preso atto delle risultanze della votazione indetta dal Presidente, eseguita con il sistema di gestione elettronica delle operazioni di voto, che, unanimemente accolte, risultano essere le seguenti:

Presenti: 

        22

(Badji – Opezzo – Peila – Monteleone – Marcon – Massa – Bassini – Cometti – Campominosi – Unio – Naso – Catricalà – Simonetti – Torazzo – Raviglione – Zanoni – Sirianni – Demaria – Barelli – Randazzo – Gaietta ed il Sindaco)

Astenuti:

          2   (Barelli – Randazzo)

Non partecipanti al voto:   ==

Votanti:                            20
(Badji – Opezzo – Peila – Monteleone – Marcon – Massa – Bassini – Cometti – Campominosi – Unio – Naso – Catricalà – Simonetti – Torazzo – Raviglione – Zanoni – Sirianni – Demaria – Gaietta ed il Sindaco)

Voti favorevoli:                20
(Badji – Opezzo – Peila – Monteleone – Marcon – Massa – Bassini – Cometti – Campominosi – Unio – Naso – Catricalà – Simonetti – Torazzo – Raviglione – Zanoni – Sirianni – Demaria – Gaietta ed il Sindaco)

Voti contrari:                   ==

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto l’esito della votazione:

convalida, all’unanimità, l’elezione del Signor Costantino ZAPPINO a Consigliere Comunale, non risultando sussistere cause ostative di ineleggibilità e di incompatibilità.

Dopo di che, il Presidente dichiara il Signor Costantino ZAPPINO Consigliere Comunale,in surrogazione del  Signor  Andrea Coppo.

Autorizzato dal Presidente, interviene, per mozione d’ordine, il Consigliere CATRICALÀ, il quale chiede di anticipare la trattazione del punto n. 18 dell’Ordine del Giorno dell’odierna Adunanza Consiliare, avente ad oggetto: “Mozione prot. n. 15790 del 20.04.2015, presentata  dai Consiglieri Comunali Michelangelo Catricala’, Enrico Demaria, Maurizio Randazzo, Alessandro Stecco, relativa alla retribuzione dei dirigenti comunali”, al primo punto.
Di seguito, il Presidente pone in votazione l’immediata eseguibilità della deliberazione relativa alla surroga del Consigliere Signor Andrea Coppo, ai sensi dell’art. 19, 5° comma, dello Statuto Comunale.

La relativa votazione, eseguita per alzata di mano, dà, unanimemente accolto, il seguente esito:

Presenti:                          22
(Badji – Opezzo – Peila – Monteleone – Marcon – Massa – Bassini – Cometti – Campominosi – Unio – Naso – Catricalà – Simonetti – Torazzo – Raviglione – Zanoni – Sirianni – Demaria – Barelli – Randazzo – Gaietta ed il Sindaco)

Astenuti:                          ==

Non partecipanti al voto: ==
Votanti:                           22
(Badji – Opezzo – Peila – Monteleone – Marcon – Massa – Bassini – Cometti – Campominosi – Unio – Naso – Catricalà – Simonetti – Torazzo – Raviglione – Zanoni – Sirianni – Demaria – Barelli – Randazzo – Gaietta ed il Sindaco)

Voti favorevoli:               22
(Badji – Opezzo – Peila – Monteleone – Marcon – Massa – Bassini – Cometti – Campominosi – Unio – Naso – Catricalà – Simonetti – Torazzo – Raviglione – Zanoni – Sirianni – Demaria – Barelli – Randazzo – Gaietta ed il Sindaco)

Voti contrari:                    ==
Il Presidente proclama l’esito della votazione e dichiara la deliberazione immediatamente eseguibile in presenza del prescritto quorum di voti rappresentato dalla maggioranza assoluta dei componenti del Consiglio ed invita il Consigliere Costantino ZAPPINO a prendere posto in aula, dandogli il benvenuto.

Entra in Aula Consiliare il Consigliere Zappino
Presenti: 22 Consiglieri e il Sindaco

Interviene il Presidente GAIETTA in merito alla richiesta in precedenza formulata dal Consigliere Catricalà.

Nel corso di tale intervento:

Entra in Aula Consiliare il Consigliere Brusco

Presenti: 23 Consiglieri e il Sindaco

A questo punto il Presidente dispone per una breve sospensione dei lavori consiliari al fine di consentire alla Conferenza dei Capigruppo Consiliari di esprimersi sulla richiesta formulata dal Consigliere Catricalà di anticipare la trattazione del punto n. 18 dell’Ordine del Giorno dell’odierna Adunanza consiliare al primo punto.

Sono le ore 10,10.

I lavori consiliari riprendono alle ore 10,22.

Risultano presenti n. 23 Consiglieri e il Sindaco e precisamente:

Badji – Barelli – Bassini – Brusco – Campominosi – Catricalà – Cometti – Demaria – Gaietta – Marcon – Massa – Monteleone – Naso – Opezzo – Peila – Randazzo – Raviglione – Simonetti – Sirianni – Torazzo – Unio – Zanoni – Zappino.

il Sindaco Maura Forte
Risultano altresì presenti, senza diritto di voto, gli Assessori Carlo Nulli Rosso, Andrea Raineri, Michele Cressano, Paola Montano e Andrea Coppo.
Il PRESIDENTE dà atto che la Conferenza dei Capigruppo Consiliari ha convenuto di trattare il punto n. 18 dell’Ordine del Giorno dell’odierna Adunanza consiliare quale primo punto del capitolo riservato alle mozioni e pertanto prima dell’attuale punto n. 13.

Su richiesta del Consigliere Catricalà, il Presidente pone in votazione quanto convenuto dalla Conferenza dei Capigruppo Consiliari e precisamente di anticipare la trattazione del punto n. 18 dell’Ordine del Giorno dell’odierna Adunanza consiliare quale primo punto del capitolo riservato alle mozioni e pertanto prima dell’attuale punto n. 13.

La relativa votazione, eseguita con il sistema di gestione elettronica delle operazioni di voto, dà, unanimemente accolto, il seguente esito:

Presenti:                                 24

(Massa – Bassini – Catricalà – Simonetti – Torazzo – Brusco – Raviglione – Zanoni – Sirianni –Barelli – Randazzo – Demaria – Badji – Opezzo – Peila – Zappino – Monteleone  – Marcon – Cometti – Campominosi – Unio – Naso – Gaietta ed il Sindaco)

Astenuti:                                  ==

Non partecipanti al voto:         ==
Votanti:                                  24

(Massa – Bassini – Catricalà – Simonetti – Torazzo – Brusco – Raviglione – Zanoni – Sirianni –Barelli – Randazzo – Demaria – Badji – Opezzo – Peila – Zappino – Monteleone  – Marcon – Cometti – Campominosi – Unio – Naso – Gaietta ed il Sindaco)

Voti favorevoli:                      12

(Massa – Bassini – Catricalà – Simonetti – Torazzo – Brusco – Raviglione – Zanoni – Sirianni –Barelli – Randazzo – Demaria)

Voti contrari:                            12
(Badji – Opezzo – Peila – Zappino – Monteleone  – Marcon – Cometti – Campominosi – Unio – Naso – Gaietta ed il Sindaco)

Il Presidente dichiara la votazione infruttuosa per esito di parità di voti favorevoli e contrari.

Il Presidente, ai sensi dell’articolo 42 del vigente Regolamento di organizzazione e funzionamento del Consiglio Comunale, procede, seduta stante, alla rinnovazione della votazione.

La relativa votazione, eseguita con il sistema di gestione elettronica delle operazioni di voto, dà, unanimemente accolto, il seguente esito:

Presenti:                                 24

(Massa – Bassini – Catricalà – Simonetti – Torazzo – Brusco – Raviglione – Zanoni – Sirianni –Barelli – Randazzo – Demaria – Badji – Opezzo – Peila – Zappino – Monteleone  – Marcon – Cometti – Campominosi – Unio – Naso – Gaietta ed il Sindaco)

Astenuti:                                  ==

Non partecipanti al voto:         ==
Votanti:                                  24

(Massa – Bassini – Catricalà – Simonetti – Torazzo – Brusco – Raviglione – Zanoni – Sirianni –Barelli – Randazzo – Demaria – Badji – Opezzo – Peila – Zappino – Monteleone  – Marcon – Cometti – Campominosi – Unio – Naso – Gaietta ed il Sindaco)

Voti favorevoli:                      12

(Massa – Bassini – Catricalà – Simonetti – Torazzo – Brusco – Raviglione – Zanoni – Sirianni –Barelli – Randazzo – Demaria)

Voti contrari:                            12
(Badji – Opezzo – Peila – Zappino – Monteleone  – Marcon – Cometti – Campominosi – Unio – Naso – Gaietta ed il Sindaco)

Il Presidente dichiara la votazione infruttuosa per esito di parità di voti favorevoli e contrari.

Il Presidente precisa che a seguito dell’esito infruttuoso delle sopra riportate votazioni gli argomenti in discussione verranno trattati seguendo la numerazione di iscrizione all’Ordine del Giorno dell’odierna Adunanza consiliare.
Gli interventi sopra riportati sono integralmente contenuti nel refert di registrazione e costituiscono oggetto di trascrizione integrale nel verbale “Approvazione verbali delle adunanze consiliari”,  che sarà sottoposto ad approvazione del Consiglio Comunale.
Parere di regolarità tecnica
Il sottoscritto, Segretario Generale, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267 e dell’art. 69, 6° comma, dello Statuto Comunale, esprime parere favorevole in merito alla regolarità tecnica del presente atto.
IL SEGRETARIO GENERALE

(Dott. Fausto Pavia)
                                                                                               firmato in originale

All’originale, sottoscritti come appresso:
 

              IL PRESIDENTE                                                      

  IL  SEGRETARIO GENERALE 

 f.to       M.GAIETTA                                   

       f.to                       F.PAVIA

           __________________     
                                

 ___________________________________

                                                              CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Copia della presente viene pubblicata all’Albo

Pretorio del Comune per 15 giorni consecutivi

                                                           
dal 07.08.2015   al  21.08.2015
                                                                   
            lì, 06.08.2015
                                                                                                                          IL VICE  SEGRETARIO GENERALE  

                                                                                                                       f.to         Gabriele FERRARIS      
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
 La presente è copia conforme all’originale

  lì, 06.08.2015
                   

                      IL  VICE SEGRETARIO GENERALE
                                                                                                                                    f.to    Gabriele FERRARIS         

​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​​

Art. 134, del D. L.gs. 18.8.2000, n. 267

         Divenuta esecutiva il ________________________

per decorrenza dei termini di  Legge (10 giorni

                                                                dalla  pubblicazione)

         Vercelli, lì _________________________________

                             IL  SEGRETARIO GENERALE 

                                     ___________________________
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